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1p 27 Que montre le dernier alinéa ? 
A Il est grand temps d’adopter un projet de loi interdisant aux touristes 

d’emporter des galets. 
B Il est important de veiller à ce que la loi qui interdit l’enlèvement de 

galets soit strictement observée. 
C Le nombre de touristes qui vont visiter le littoral breton ne cesse de 

s’accroître. 
D Le sillon de Talbert attire plus de visiteurs que d’autres parties de la 

Bretagne. 
  
 

Tekst 8  « Le français risque de devenir une langue morte » 

 
1p 28 Quel souci Michel Zink exprime-t-il au premier alinéa ? 

De nos jours, 
A la langue française se modifie à très grande vitesse. 
B les Français se disputent sur de petits changements dans leur langue. 
C les francophones ne savent plus communiquer entre eux. 
D pas mal de Français veulent empêcher la langue française d’évoluer. 
  

1p 29 De quel phénomène Michel Zink ne parle-t-il pas au 2ème alinéa ? 
A À présent, la plupart des auteurs de romans tentent de prendre le 

français oral pour modèle. 
B Durant une très longue période, il y avait une différence entre le 

français parlé et le français écrit. 
C Plusieurs groupes de personnes francophones ont leur propre variante 

du français. 
D Suite à l’influence des langues étrangères, beaucoup de jeunes 

parlent un français que les adultes ne comprennent guère. 
  

1p 30 Laquelle ou lesquelles des constatations suivantes correspond(ent) au 
3ème alinéa ? 
1 Michel Zink s’oppose à ce que les écrivains prennent toutes les 

libertés avec la langue française, même s’ils la maîtrisent bien. 
2 Michel Zink constate que si les romanciers écrivent de manière plate, 

c’est qu’ils n’ont pas envie de faire un effort intellectuel.   
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 
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1p 31 Choisissez le mot qui manque au 4ème alinéa. 
A conservateur 
B enviable 
C gratifiant 
D pionnier 
E symbolique 
  

1p 32 Choisissez les mots qui manquent au dernier alinéa. 
A la concision 
B l’ambiguïté 
C la verbosité 
  
 

Tekst 9  L’ère anti-gaspi 

 
1p 33 Qu’est-ce qui ressort du premier alinéa ? 

A Chaque année, la part de nourriture produite qu’on jette à la poubelle 
va en augmentant. 

B Il est irréel de croire que dans une cuisine « anti-gaspi » tous les 
restes puissent se transformer. 

C Non seulement les consommateurs et les militants mais aussi les 
grands cuisiniers agissent contre le gaspillage alimentaire. 

D Si on réussissait à arrêter le gaspillage alimentaire dans le monde 
entier, tout le monde pourrait manger à sa faim. 

  
« l’association Food for Soul » (lignes 25-26) 

1p 34 Dans quel but Massimo Bottura a-t-il créé cette association ? 
Il voulait 
A faire prendre conscience de l’épargne minutieuse de nourriture aux 

grands chefs étoilés présents aux Jeux olympiques de Rio. 
B offrir aux plus pauvres des plats préparés à base de restes 

alimentaires lors de grands événements mondiaux. 
C organiser un dîner de gala gratuit pour les Milanais démunis pendant 

l’Exposition universelle de 2015. 
  
« les signes sont partout » (regel 56) 

1p 35 Wordt in de derde alinea duidelijk waarom de initiatieven die worden 
ontplooid te prijzen zijn? 
Zo nee, antwoord ‘nee’. 
Zo ja, citeer de eerste twee woorden van de zin uit de derde alinea 
waarop je je antwoord baseert. 
 


